
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πραγματοποιήθηκε συνάντηση του προέδρου του
ΤΕΕΣ με τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Αντιοχείας 

Ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου
Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος, ο οποίος με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών πραγματοποιεί επίσκεψη εργασίας στη Συρία, συναντήθηκε στις
29 Ιανουαρίου 2024 με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και
πάσης Ανατολής Ιωάννη Ι΄. 

Στη συνάντηση, η οποία πραγματοποιήθηκε στην πατριαρχική κατοικία στη Δαμασκό, συμμετείχαν
ο πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Αραβική Δημοκρατία της Συρίας Α. Γεφίμοφ, ο
σύμβουλος του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ, ο
αναπληρωτής πρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών παρά τον Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής



αρχιμανδρίτης Φίλιππος Βασίλτσεφ και ο βοηθός του προέδρου του ΤΕΕΣ ιερέας Αλέξανδρος
Γερσόφ. Επίσης παρέστησαν εκπρόσωποι του Πατριαρχείου Αντιοχείας: ο αρχιγραμματέας της
Ιεράς Συνόδου επίσκοπος Σελευκείας Ρωμανός, ο επίσκοπος Ντάρα Μωυσής, ο επίσκοπος
Σεργιουπόλεως Ιωάννης και ο πρώην πρέσβης της Συρίας στη Ρωσία καθηγητής Χ. Ρισέχ. 

Καλωσορίζοντας την αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Μόσχας ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της
Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννης Ι΄ τόνισε ότι η άφιξή της στη
Δαμασκό αποτελεί για τη Συρία και για όλο τον κόσμο ένα ισχυρό μήνυμα υποστήριξης προς τους
ορθοδόξους χριστιανούς της Μέσης Ανατολής από τη Ρωσία και τη Ρωσική Εκκλησία. Ευχαρίστησε
τον πρόεδρο του ΤΕΕΣ και στο πρόσωπό του όλη τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία για τη βοήθεια,
που παρέχεται στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Αντιοχείας στη Συρία και το Λίβανο. 

Με τη σειρά του ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος εξέφρασε την εγκάρδια ευγνωμοσύνη
στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιωάννη για τη θερμή φιλοξενία, με την οποία περιέβαλε την
αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας κατά τη διαμονή της στη Συρία. Ο πρόεδρος
του ΤΕΕΣ εξήρε τη σταθερή από θέση αρχής στάση του Πατριαρχείου Αντιοχείας στο θέμα της
προστασίας των κανονικών θεσμίων της Εκκλησίας και της ενότητας της οικουμενικής Ορθοδοξίας,
της περαιτέρω ανάπτυξης των φιλικών σχέσεων με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία, καθώς και της
υποστήριξης των υπό δίωξη ορθοδόξων χριστιανών στην Ουκρανία. 

Κατά τη συνομιλία εθίγησαν διάφορα επίκαιρα ζητήματα των διορθοδόξων και διεθνών σχέσεων, οι
προοπτικές εμβαθύνσεως της συνεργασίας μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και
Αντιοχείας. 

Μετά το πέρας της συναντήσεως τα μέλη της αντιπροσωπείας της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
μετέβησαν στον ιερό ναό του Αγίου Παϊσίου στη συνοικία Τζεραμάν και τον ιερό ναό του Αγίου
Ιωάννη του Δαμασκηνού στη Δαμασκό. 

Την ίδια ημέρα ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος είχε συνάντηση με τον πρέσβη της Ρωσικής
Ομοσπονδίας στην Αραβική Δημοκρατία της Συρίας Α. Γεφίμοφ, στην οποία επίσης συμμετείχαν τα
μέλη της συνοδείας του Σεβασμιωτάτου κ. Αντωνίου. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91316/
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